
国庆节和中秋节的教案(大全13篇)
在制定教案时，我们需要考虑到学生的兴趣、能力和掌握程
度，以便更好地引导他们的学习。如果你正在为幼儿园教案
的编写而苦恼，不妨看看以下为大家准备的一些范文，或许
能给你一些启发。

国庆节和中秋节的教案篇一

了解中秋节的有关习俗，激发幼儿爱长辈的情感。

有关中秋节的图片、vcd等资料。

1、了解中秋节习俗及有关中秋节的民间故事。

2、播放电视节目《海峡同乐》中有关中秋节的录相带，让幼
儿懂得台湾是我国领土的一部分，我们和台湾小朋友都在欢
度中秋节。

3、引导幼儿做月亮圆缺的'记录卡。

4、欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》。

5、活动延伸：请家长和幼儿一起观察月亮的变化，并做好记
录。

国庆节和中秋节的教案篇二

1、认识传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。

2、体验分享、合作的快乐。

3、能自信地在同伴面前大胆讲述、表现。



1、有关月亮的电子图片、动画、故事传说。

2、教学前与幼儿一起布置教学室，悬挂月亮变化图。

3、幼儿与老师一起准备：月饼、水果、贺卡等。

1、猜谜：“有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像只圆盘，
有时像把镰刀。”请你猜猜是什么？出示图：月球（请点击）
讲讲月亮的变化。

2、介绍中秋节的来历：古时人们将一年分四个季节，八月正
好是秋季中的.一个月叫“仲月”，八月十五是这个月中间的
一天，所以叫中秋节。这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果
实赏月，也希望生活像月亮一样圆圆满满。师：中秋节还有
很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。

3、人们怎样过中秋。

(1）请小朋友说说你们在家里是怎样和爸爸妈妈一起过中秋
节的？

(2）那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的？相应资
料：人们过中秋（请点击）

4、吃月饼，共同分享快乐。

(1）师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节？我还知道，
小朋友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就
请你来向大家介绍一下你的月饼吧。

(2）教师简单小结，月饼的分类（请点击）

(3）幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》
（或看vcd），边听音乐边分享月饼，体验与同伴、老师一起过



节的快乐。

5、互送贺卡，学说祝愿的话。

6、延伸教学：鼓励幼儿回家自制贺卡，并与同伴互送电子贺
卡。

国庆节和中秋节的教案篇三

1、通过哼鸣摇篮曲初步感受歌曲的旋律，通过字卡和游戏等
初步理解、记忆歌词，初步学唱歌曲。

2、通过唱衬词学习简单的二声部唱法，体验合作的快乐。

3、感受傣族歌曲独特的风格。

字卡一套（月亮婆婆、喜欢我、洒、摸、走和停各三张）星
星卡片七张，每张两个小星星。

磁带、录音机、钢琴

一、哼鸣摇篮曲，感受傣族风格歌曲的旋律。

1、我想做你们的妈妈，你们愿意做我的宝宝吗？（愿意）妈
妈的手就是摇篮，摇篮摇，宝宝要随着妈妈的摇篮怎样啊？
（摇）妈妈的手摇到哪里你的身体就要晃到哪边。

2、睡在妈妈摇篮里舒服吗？可是妈妈看到宝宝的眼睛还睁着
呢，妈妈的手摸到谁，谁就要睡着。

3、妈妈摇摇篮时，你听到什么声音了？请宝宝们也来唱摇篮
曲哄妈妈睡觉。

二、用字卡引出歌曲，学唱歌曲。



1、刚才我们睡着了，想想谁会透过窗户来看我们睡觉呢？我
们假装睡着，听听是谁来看我们？（老师清唱）

2、提问：

（1）谁来看我们了呢？为什么要来看我们？出示字卡"月亮
婆婆"、"喜欢我"。

（2）怎么喜欢我的呢？唱第二句，幼儿回答，出示"洒"、"
摸"，并做动作帮助理解和掌握。

（3）月亮婆婆这么喜欢我们，还和我们做游戏了，做了什么
游戏？仔细听，唱歌曲后半部分，问：玩什么游戏了？走和
停算一次，玩了几次呢？边唱边贴。

3、我们来唱一唱，用歌声表达月亮婆婆对我们的喜欢。

4、月亮婆婆说你们真能干，现在晚上要用什么声音唱？

5、真好！一点也没影响到别人，那白天用什么声音唱呢？

6、月亮婆婆说谁唱的好听，她就去摸摸谁？

7、小朋友唱得真动听，月亮婆婆想要和我们做游戏了，交代
游戏规则：被月亮婆婆摸到的小朋友，在我的后面排队，月
亮婆婆做什么动作你就跟着做什么动作。

三、用唱衬词的方法学习简单的二声部演唱

1、刚才声音大了点，把谁吵醒了？出示卡片"星星"，问：星
星会干吗？

2、你听听星星会在歌里的什么地方眨眼睛？老师的手会在相
应的地方做眨眼的动作。



4、我们遇到小星星的地方做什么动作？（眨眼）每一次连续
眨几次眼？

5、刚才小星星眨眼睛的时候你听到什么声音了？你喜欢用什
么声音？

6、月亮婆婆的地方我来唱，小星星眨眼的地方你们唱。

7、非常棒！声音唱得很整齐，还可以用什么声音唱？

8、真好听！可月亮婆婆有想法了，月亮婆婆就一个人声音太
小，小星星那么多人，声音不均衡，怎样就可以均衡了呢？
老师来做指挥，你们都是小小歌唱家这一半唱月亮婆婆，那
一半唱星星。

9、这遍的声音均衡多了，月亮婆婆没意见了。

四、夜深了，小朋友也累了要睡觉了，让我们静静的听着音
乐做个好梦吧！老师边唱边抚摸每一个孩子的头。

活动三静夜思涉及领域：语文活动目标：

1．幼儿初步了解古诗的含义，清晰地发好"光"、"霜"、"乡"
的音。

2．能够背诵古诗，同时感受古诗美的韵律。

3．理解词语："举"、"霜"、"故乡"。

活动准备：

1．打印的古诗一首，《静夜思》图片两张2．刚过了中秋节，
幼儿知道中秋节有团圆的意思活动过程：

（2）教师介绍诗人李白，让幼儿了解他是唐代诗人，写了很



多好听的古诗。

（3）教师小结：《静夜思》就是讲了李白在宁静的夜晚思念
自己家乡的事情。

2、教师朗诵古诗，幼儿欣赏。

（1）师：在古诗中你听到了什么？

（2）教师逐句理解古诗的含义：明亮的月光洒在床前，好像
是一层寒霜。抬起来望着天空中那圆圆的月亮，不由得想起
了自己的家乡。让幼儿感受到古诗中美的意境。

3、学习古诗《静夜思》

（1）教师带领幼儿共同朗诵古诗。

（2）教师逐句教幼儿朗诵，提示幼儿发清楚"光"、"霜"、"
乡"的字音，感受诗歌中的韵律。

（3）让幼儿通过多种感受欣赏和感知古诗的'内容，体会诗
人思念家乡的心情。

4、启发幼儿为古诗创编动作，并进行朗诵表演。

活动四嘟嘟龙买水果涉及领域：

数学活动目标

1、通过学习，感知5以内属于凉的关系。

1、巩固幼儿对5以内数量的认识。

2、发展幼儿观察能力、判断能力，以及反应能力。



活动准备

1到5的数字卡片。五种不同味道的月饼图片。

活动过程

一、游戏导入，激发幼儿的学习兴趣。

按数字拍手。教师拍手，让幼儿回答拍了几下，答对了就把
相应的数字卡片贴在黑板上。

二、巩固对5以内数量的认识1、让幼儿准确的认读1到5这几
个数字。

2、出示月饼图片，贴上相应的数字。（幼儿完成）

三、玩买水果游戏。

1、介绍游戏规则。

2、开始游戏。

四、找找生活中的数字

1、让幼儿找找教师的墙壁上那些与数字有关呢？

2、引导幼儿说一说，1、2、3、4、5还可以表示什么。（如：
音乐简谱中表示音符）

五、活动结束

教学反思：

中秋佳节是我们中国一个传统的重大节日,一年一度的中秋佳
节，是孩子们观赏月亮，品尝月饼，学习分享的大好时机。



国庆节和中秋节的教案篇四

了解中秋节的有关习俗，激发幼儿爱长辈的情感。

有关中秋节的图片、vcd等资料。

1、了解中秋节习俗及有关中秋节的民间故事。

2、播放电视节目《海峡同乐》中有关中秋节的录相带，让幼
儿懂得台湾是我国领土的一部分，我们和台湾小朋友都在欢
度中秋节。

3、引导幼儿做月亮圆缺的.记录卡。

4、欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》。

5、活动延伸：请家长和幼儿一起观察月亮的变化，并做好记
录。

国庆节和中秋节的教案篇五

1.知识目标知道中秋节是我国的一个传统节日。

2.能力目标了解人们过中秋节的各种方式。

3.参与节日游戏。

4.简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

活动重点

了解人们过中秋节的各种方式，知道中秋节是我国的一个传
统节日。



活动难点

画月饼活动准备白纸、彩笔若干，关于中秋节的音乐。

活动过程

1.说说自己家的中秋节是怎样度过的.。

2.听一听神话故事《嫦娥奔月》。

1.欣赏图片了解中秋节。（与家人团圆，吃月饼等）

2.朗读儿歌知道中秋节。

八月十五赏月节，摆上果饼来拜月。

八月十五团圆节，亲人团聚像过年。

八月十五丰收节，敲锣打鼓庆丰年。

八月十五中秋节，传统节日记心间。

欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》

知道中秋节是农历八月十五，是个团圆的日子。

从本次活动的整个开展情况来看，对幼儿对传统节日文化中
秋很感兴趣，了解了中秋要团圆，并能够教育幼儿在节日时
献给爸爸妈妈自己制作的礼物。

国庆节和中秋节的教案篇六

１、学会唱这首歌曲，激发热爱老红军的情感。

２、学会正确演奏方法，掌握各种乐器的伴奏型。



３、会用乐器打出４／４拍音乐的强弱拍。学习简单节奏型
的齐奏。

1、老红军打坏蛋的故事。

2、乐器：铃鼓、串铃、小鼓等。

3、音乐磁带；节奏卡；

１、讲述老红军打坏蛋的.故事，教育幼儿热爱老一辈革命家。

２、幼儿学唱歌曲：《爷爷为我打月饼》，体会爷爷对孩子
的一片深情。

３、请幼儿欣赏磁带音乐：有乐器伴奏和没有乐器伴奏的音
乐。让幼儿比较：哪一咱比较好听。

４、幼儿练习敲击乐器：串铃、铃鼓、小鼓等。

５、学习各种乐器伴奏型。

６、幼儿学习为歌曲伴奏：

徒手练习，指导幼儿打出音乐强、弱、次、强、次弱的规律。

幼儿看乐器标志练习不同的节奏型。

看教师指挥进行简单的齐奏。

国庆节和中秋节的教案篇七

1、初步了解中秋节的.来历和中秋赏月/吃月饼的习俗。

2、能画出不同颜色花纹的月饼，体验节日的快乐。



1、《中秋月儿圆》教学资源；

2、不同款式的月饼图片；

3、彩笔、油画棒（水彩笔）。

一、谈话引出课题。

小朋友想想你记忆中月亮是什么样子的？（圆圆的半圆形弯
弯的）

二、播放《中秋月儿圆》教学资源，了解月亮变化的过程。

三、介绍中秋节的由来及相关习俗。

出示月饼图片，引导幼儿讨论月饼的外形、颜色、味道，说
说为什么中秋节要吃月饼？

小结：中秋节也就是农历八月十五，是月亮最圆的时候，古
人又称团圆节，是欢庆丰收/家人团聚/赏月、品月饼的传统
节日，月饼圆圆就像月亮一样人们都要吃月饼来欢庆中秋节。
月饼也象征团圆，一般人们把一个月饼分开来全家吃，就好
像全家人永不分开。

四、引导幼儿说说自己想做什么样的“月饼”，从月饼的颜
色，形状，图案等方面进行引导。

五、鼓励幼儿大胆的绘画月饼。

在指导过程中，提醒幼儿用不同颜色来表示不同口味的月饼，
如红色——草莓味、黄色——橙子味、绿色——青草味等等
让幼儿缠身作画的热情。

六、作品欣赏并展示。



国庆节和中秋节的教案篇八

1、初步了解了解中秋节的来历，感受体验传统文化；

2、通过讨论和讲述，发展幼儿口语表达能力；

3、让幼儿体验和伙伴老师一起过节日的快乐并学会分享；

4、通过观察、记录月亮的变化，培养幼儿的观察能力及思维
能力。

5、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的教学。

6、愿意参加教学，感受节日的快乐。

1.教师和幼儿一起创设反映中秋节的环境，如张贴有关中秋
节的挂图；

2.家长帮助孩子搜集关于中秋节的资料，并为孩子准备一块
月饼；

3.关于中秋节前后月亮变化的幻灯片及民间故事《常娥奔月》

（1）导入给小朋友展示关于中秋节前后月亮变化的幻灯片，
激发幼儿兴趣。让小朋友通过观察、记录月亮变化，知道月
亮时缺时圆，每天都有不同的变化。

（2）引出课题通过观察月亮的变化，让孩子们知道每年农历
的八月十五是中秋节，是我们国家的传统节日。强调中秋节
是丰收节，团圆节。

（3）探寻中秋节的来历，鼓励小朋友自己介绍，分享自己搜
集的资料。



（4）议一议："我家怎样过中秋"。

以小组为单位进行讨论。讨论结束，请小组派代表讲述。

（5）"团团圆圆过中秋"--摆上月饼，让小朋友分享、品尝月
饼，通过分享月饼体验节日的快乐。

（6）最后环节：听故事《常娥奔月》。

相传，远古有一个名叫后羿的英雄，射下九个太阳，并严令
最后一个太阳按时起落，为民造福。后羿因此受到百姓的尊
敬和爱戴，娶了一位美丽善良的妻子，名叫嫦娥。

一天，后羿从西王母那里得到了不死药。据说，服下此药，
能即刻升天成仙，但是后羿不忍离开自己的妻子，就把药交
给嫦娥保管。有一个心术不正，名叫逢蒙的人听说后，就去
偷窃，偷窃不成就要加害嫦娥。情急之下，嫦娥吞下不死药
飞到了天上。由于不忍心离开羿，嫦娥便飞到离人间最近的
月亮上成了仙，一直住在月亮广寒宫。

羿听说嫦娥奔月之后，无可奈何又思念妻子，就在后花园中
摆上香案，放上嫦娥平时最爱吃的蜜食鲜果，遥祭在月宫里
眷恋着自己的嫦娥。百姓闻知嫦娥奔月成仙的消息后，纷纷
在月下摆放香案，向善良的嫦娥祈求吉祥平安。从此，中秋
节拜月的风俗在民间传开。

每年农历八月十五，是我国传统的中秋佳节，也是我国仅次
于春节的第二大传统节日。中秋节的传说是非常丰富的，嫦
娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药之类的神话故事流传甚广。中
秋节的习俗也很多， 中华民族的节日有很多，中秋节是中华
民族的传统节日。"月到中秋分外明"，大班幼儿对其有深厚
的兴趣及探究欲望。时值中秋节的来临之际，为了提高孩子
们对我国民族传统文化的了解与兴趣，加深对祖国悠久历史
文化和我国劳动人民智慧结晶的热爱之情。



小百科：中秋节也称月夕、仲秋节、八月节、八月会、追月
节、玩月节、拜月节、女儿节或团圆节，是流行于中国众多
民族与东亚诸国中的传统文化节日。

国庆节和中秋节的教案篇九

了解中秋节的有关习俗，激发幼儿爱长辈的情感。

有关中秋节的图片、vcd等资料。

1、了解中秋节习俗及有关中秋节的民间故事。

2、播放电视节目《海峡同乐》中有关中秋节的录相带，让幼
儿懂得台湾是我国领土的一部分，我们和台湾小朋友都在欢
度中秋节。

3、引导幼儿做月亮圆缺的`记录卡。

4、欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》。

5、活动延伸：请家长和幼儿一起观察月亮的变化，并做好记
录。

国庆节和中秋节的教案篇十

中秋节前，超市中各式各样的月饼琳琅满目，街上月饼加工
点，浓郁的香味很远就能闻到，节日的气氛渐浓。但在孩子
们眼里，这些传统节日只是放几天假，吃一些传统食品而已。
幼儿对我国的传统节日了解甚少，尤其是节日中各种民俗民
风形成的丰富的节日文化，它是民族文化的重要组成部分。
因此，引导学生探究我国的传统节日，并借此了解中华民族
的历史、文化是很有必要的。

活动目标



1、能仔细倾听录音《嫦娥奔月》的故事。

2、说说中秋节的来历、习俗。

3、感受传统节日的风俗以及人与人之间的亲情、友情、乡情。

活动重点、难点

重点：目标1和2

难点：目标3

活动准备

歌曲《八月十五月儿圆》。

《嫦娥奔月》的录音故事。

活动过程

三、引导幼儿说说中秋节的习俗，大人，小孩怎样过中秋节。
四、说说课本里的小动物怎样过中秋节?并着重认识“中秋节、
团圆”这两个词。

五、老师讲解中秋节的象征意义：中秋节是一个美好、团圆
的节曰。是中华民族的一个传统节日。

1、中秋节是我国的传统节日，选择这一主题活动正符合幼儿
对传统节日认知的需要，幼儿所熟悉、感兴趣的`，又是具有
教育价值的。

2、在活动实施的过程中，是我做了充分的准备，所选的歌曲
和录音故事。

作为学习的主体始终贯穿于活动的整个过程，歌曲和故事熟



悉、有趣，所以幼儿的比较喜欢，参与性强。

3、幼儿能简单、流畅讲述中秋节的习俗，很好的培养了幼儿
的语言能力。

国庆节和中秋节的教案篇十一

1、初步了解了解中秋节的来历，感受体验传统文化；

2、通过讨论和讲述，发展幼儿口语表达能力；

3、让幼儿体验和伙伴老师一起过节日的快乐并学会分享；

4、通过观察、记录月亮的变化，培养幼儿的观察能力及思维
能力。

5、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

6、愿意参加活动，感受节日的快乐。

1、教师和幼儿一起创设反映中秋节的环境，如张贴有关中秋
节的挂图；

2、家长帮助孩子搜集关于中秋节的资料，并为孩子准备一块
月饼；

3、关于中秋节前后月亮变化的幻灯片及民间故事《常娥奔月》

（1）导入给小朋友展示关于中秋节前后月亮变化的幻灯片，
激发幼儿兴趣。让小朋友通过观察、记录月亮变化，知道月
亮时缺时圆，每天都有不同的变化。

（2）引出课题通过观察月亮的变化，让孩子们知道每年农历



的八月十五是中秋节，是我们国家的传统节日。强调中秋节
是丰收节，团圆节。

（3）探寻中秋节的来历，鼓励小朋友自己介绍，分享自己搜
集的资料。

（4）议一议："我家怎样过中秋"。

以小组为单位进行讨论。讨论结束，请小组派代表讲述。

（5）"团团圆圆过中秋"——摆上月饼，让小朋友分享、品尝
月饼，通过分享月饼体验节日的快乐。

（6）最后环节：听故事《常娥奔月》。

相传，远古有一个名叫后羿的英雄，射下九个太阳，并严令
最后一个太阳按时起落，为民造福。后羿因此受到百姓的尊
敬和爱戴，娶了一位美丽善良的妻子，名叫嫦娥。

一天，后羿从西王母那里得到了不死药。据说，服下此药，
能即刻升天成仙，但是后羿不忍离开自己的妻子，就把药交
给嫦娥保管。有一个心术不正，名叫逢蒙的人听说后，就去
偷窃，偷窃不成就要加害嫦娥。情急之下，嫦娥吞下不死药
飞到了天上。由于不忍心离开羿，嫦娥便飞到离人间最近的
月亮上成了仙，一直住在月亮广寒宫。

羿听说嫦娥奔月之后，无可奈何又思念妻子，就在后花园中
摆上香案，放上嫦娥平时最爱吃的蜜食鲜果，遥祭在月宫里
眷恋着自己的嫦娥。百姓闻知嫦娥奔月成仙的消息后，纷纷
在月下摆放香案，向善良的嫦娥祈求吉祥平安。从此，中秋
节拜月的风俗在民间传开。

每年农历八月十五，是我国传统的中秋佳节，也是我国仅次
于春节的第二大传统节日。中秋节的传说是非常丰富的，嫦



娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药之类的神话故事流传甚广。中
秋节的习俗也很多，中华民族的节日有很多，中秋节是中华
民族的传统节日。"月到中秋分外明"，大班幼儿对其有深厚
的兴趣及探究欲望。时值中秋节的来临之际，为了提高孩子
们对我国民族传统文化的了解与兴趣，加深对祖国悠久历史
文化和我国劳动人民智慧结晶的.热爱之情。

国庆节和中秋节的教案篇十二

每个家庭介绍自己带来的水果名称，基本特性。举行制作水
果拼盘大赛的活动。

1、以三个家庭为一小组，发放号牌。

2、在规定时间内，不但要比造型还要比桌面整理。

3、幼儿参与性将作为优先评奖标准。

4、奖项有：配合默契大奖和最佳造型奖

游戏3：猜谜

“有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像只圆盘，有时像把
镰刀。”请你猜猜是什么？

游戏4、《击鼓传花》

我们中国有许多传统游戏，《击鼓传花》游戏的玩法和规则
大家都很熟悉，花落谁家，谁就回答问题。

题目1：中秋节什么时候成为固定节日？（唐朝初年）中秋节
有什么风俗习惯？

题目2：中国的三大传统节日？（元宵节、端午节、中秋节）



题目3：唱一首有关月亮的歌曲。（家长答题）

题目4：请说出太阳系中九大行星的.名称。（家长、幼儿答
题）

题目5：人类首次登上月球是什么时候？是哪个国家的什么计
划的一部分？（家长答题）我们中国是谁第一个乘坐载人航
天飞船登上太空？这个航天飞船叫什么名字？（幼儿答题）

杨利伟叔叔真了不起，小朋友想和杨利伟叔叔一样也遨游太
空，到月亮上去吗？那我们就要从现在开始，好好学习，掌
握更多本领，这样我们的愿望理想就一定会早日实现。

题目6：请说出与月亮有关的传说、神话故事的名称。（嫦娥
奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药、朱元彰月饼起义、唐明皇夜游
月宫许多故事流传至今）。

国庆节和中秋节的教案篇十三

1、幼儿初步了解中秋节，知道为什么要过中秋节，什么时候
开始过中秋节。

2、幼儿能够通过多种渠道来收集资料，并学会分享交流资料。

活动准备：请家长帮助幼儿收集关于中秋节的资料，以及一
些中秋节的图片。

师：小朋友们，你们知道我们国家有那些节日吗？

1、教师请幼儿介绍，并请其他幼儿倾听从中知道了哪些，与
别人有哪些不同。

2、教师介绍自己的材料，使幼儿了解中秋节的`来历。



师：小朋友们，你们知道中秋要吃什么吗？

师：除了吃月饼，我们还干什么呢？

师："呀，小朋友了解那么多知识，那你是从哪里了解到
的？"

1、幼儿交流自己获取知识的渠道。

2、教师帮助幼儿总结从哪获取知识：方法及渠道。

1、幼儿继续搜集各种各样的月饼

2、幼儿尝试制作月饼。


